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CL. 12
PRAVIDLA PRO USPOKOJOVANI POKYNU KE
KOUPI A K PRODEJI DLUHOPISU

Tyto technické podminky provozu stanovuji podrobnosti k Pravidlim pro aukcni
obchody, pokud se tyto obchody uskutecnuji s dluhopisy.

§1
Typy dluhopist
1) Pro ucely obchodovani na trzich RM-S se dluhopisy rozd¢luji na:

a) standardizované dluhopisy,

b) nestandardizované dluhopisy.
2) Témito technickymi podminkami provozu se fidi uspokojovani K-pokyni
a P-pokyntl (pokyni uréenych do pribézné aukce) tykajici se standardizovanych

i nestandardizovanych dluhopist.

§2
Ur¢eni dluhopistu

1) Standardizovanym miize byt dluhopis, pokud:

a) datum jeho emise, tj. datum prvniho dne, kdy je mozné tento dluhopis nabyt,
je od data jeho splatnosti vzdéaleno alesponl jeden kalendédini rok a to o0 celé

nasobky ctvrtiny kalendainiho roku,

b) jeho jmenovitda hodnota je splatna najednou nebo po ¢astech k datim

splatnosti jeho vynost,
c) jeho vynos je stanoven pevnou nebo variabilni Girokovou sazbou,

d) data splatnosti jeho vynosu jsou od data emise stanovena v celych nasobcich

Ctvrtiny, poloviny kalendainiho roku nebo v celych nasobcich kalendainiho roku,

e) ve vztahu K jeho vynosu je rozhodny den urcen vzdy tak, ze pravo na tento
vynos ma osoba, ktera je opravnéna vykonavat prava spojena s dluhopisem ke dni

shodujicimu se s datem:

ea) splatnosti vynosu (dale ,,dluhopis typu nTE*), anebo
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»datum ex-kupon® (déle ,,dluhopis typu TE®).
2) Okruh nestandardizovanych dluhopist pro trh RM-S muize byt vymezen zvlastnim
rozhodnutim feditele RM-S.
3) Nestandardizovanym dluhopisem je ten, ktery nespliuje alesponn jednu z

podminek, uvedenych v odst. 1.

§3
Parametry standardizovanych i nestandardizovanych dluhopisti na trhu RM-S
1) Pro koup¢ a prodeje standardizovanych dluhopisti na trhu RM-S jsou uréujici tyto

parametry dluhopisu:
a) vynosové obdobi,
b) pomérna &ast vynosu (dile ,,PCV*, té7 ,AUV%),

c) celkova a trzni cena.

§4
Vynosové obdobi
1) Pro vynosové obdobi se stanovuje jeho zacatek, konec a délka.
2) Koncem vynosového obdobi (dale ,,TP*) dané¢ho dluhopisu je vzdy den, ve kterém
doslo k pfevodu tohoto dluhopisu. Zacatek vynosového obdobi (dale ,,TV*) se stanovi
podle nasledujicich pravidel ur¢enych zvlast’ pro dluhopis typu nTE a TE.
3) V ptipadé dluhopisu typu nTE plati, ze:

a) v obdobi mezi datem emise (vCetn€¢) a v pofadi prvnim dnem splatnosti

vynosu (bez tohoto dne) je zacatkem vynosového obdobi datum emise dluhopisu,

b) v obdobi, popiipadé obdobich mezi po sobé nasledujicimi daty splatnosti
vynosu je zacatkem vynosového obdobi prvni z téchto dvou dnl splatnosti

vynosu,

C) v obdobi po poslednim datu splatnosti vynosu (vCetn€) je zaCatkem
vynosového obdobi den prevodu.
4) V ptipadé¢ dluhopisu typu TE, charakterizovaného ve vztahu ke svému vynosu

datem ,,ex-kupén® (dale ,,TE®) plati, Ze:
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a) v obdobi mezi datem emise (véetné) a v potadi prvnim TE (bez tohoto dne) je

zac¢atkem vynosového obdobi datum emise dluhopisu,

b) v obdobi, popiipadé obdobich mezi po sobé¢ nasledujicimi TE je zacatkem

vynosového obdobi den splatnosti vynosu lezici mezi témito dvéma TE,

€) v obdobi po poslednim TE (v¢etné¢ TE) a pied poslednim dnem splatnosti
vynosu (bez tohoto dne) je zaCatkem vynosového obdobi tento posledni den

splatnosti vynosu,

d) v obdobi po poslednim dnu splatnosti vynosu (vcetné¢ posledniho dne
splatnosti vynosu) je za¢atkem vynosového obdobi den ptevodu.
5) Délkou vynosového obdobi se rozumi pocet kalendainich dnii mezi zacatkem
vynosového obdobi, a to véetné tohoto dne, a dnem konce vynosového obdobi, av§ak
bez tohoto dne.
6) Ptiklady vypocétu vynosového obdobi obsahuje pfiloha ¢. 1 téchto technickych
podminek provozu.
7) Pro ucely koupi a prodeji dluhopist na trhu RM-S se vychazi nikoli z délky
vynosového obdobi podle odst. 5, nybrz ze standardizované délky vynosového obdobi
(dale ,, T*), ktera se vypocte podle nasledujiciho vzorce:
T=TP-TV =A+B+C,
kde:
A =30-min(DV, 30),
B = (MP-MV-1 + (RP-RV)x12)x30,
C =min(DP, 30),
pfi¢emZ vyraz min(a,b) znamena minimum z ¢isel a a b,
a kde:
DV je den zacatku vynosového obdobi,
MYV je mésic zacatku vynosového obdobi,
RV je rok zac¢atku vynosového obdobi,
DP je den konce vynosového obdobi,
MP je mésic konce vynosového obdobi,
RP je rok konce vynosového obdobi.
8) Priklady vypoctu standardizované délky vynosového obdobi obsahuje ptiloha ¢. 2

téchto technickych podminek provozu.
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§5

Pomérna ¢ast vynosu

1) Pomérna cast vynosu je penézni cCastka, jejiz velikost je pfimo umeérna
standardizované délce vynosového obdobi a vlastnimu vynosu dluhopisu.
2) Pro standardizované dluhopisy se vypocet PCV provadi pomoci nékterého z

nasledujicich vzorci:
\%
PCV =—xT(%)
360

nebo:

v/ 100

PCV = x T x JH(K¢),

kde:

JH je jmenovita hodnota dluhopisu,

V je ro¢ni vynos dluhopisu v %,

T je bud’ standardizovana délka vynosového obdobi TSK, nebo standardizovana délka
vynosového obdobi TST. Volba zpiisobu vypoctu délky vynosového obdobi je zavisla
na definici vynosového obdobi v Prospektu jednotlivé emise dluhopisu.

3) Takto vypoctena PCV vyjadiena v K¢ se pro 1 kus dluhopisu zaokrouhli na celé
haléte dle pravidel matematického zaokrouhlovani (pokud je na tfetim misté za
desetinnou ¢arkou 5, PCV pro 1 kus dluhopisu bude zaokrouhlena na celé haléte
smérem nahoru).

4) Celkova castka PCV, ktera bude RM-S automaticky vypofadana mezi
prodavajicim a kupujicim (ve prospéch prodavajiciho) se vypocte jako soucin PCV s
presnosti na haléfe spoctené pro 1 kus dluhopisu a celkového poctu kust dluhopist,
které jsou pfedmétem daného obchodu mezi prodavajicim a kupujicim. Takto
spoctena celkova castka PCV urcena k vypotfadani mezi prodavajicim a kupujicim
bude zaokrouhlena dle pravidel matematického zaokrouhlovani na celé desetihalére
(pokud je na druhém misté za desetinnou Carkou 5, celkova Castka PCV urcend k

vyporadani bude zaokrouhlena na celé desetihaléte smérem nahoru).

§6
Trzni cena
1) Trzni cena dluhopisu (dale ,,c“) je cena, ktera se vypocte podle nasledujiciho

Vvzorce:
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c=C-PCV,
kde:

C je celkova cena dluhopisu.

2) V K-pokynu a P-pokynu se vzdy uvadi pouze trzni cena s tim, ze RM-S na zakladé¢
odst. 1 vypocita celkovou cenu tim, Ze k trzni cené pfi¢te pro dany obchodni den
stanovenou hodnotu veli¢iny PCV.

3) Hodnota veli¢iny PCV stanovena pro dany obchodni den vychazi z toho, ze na trhu
RM-S je v zakladnim rezimu dnem pievodu investi¢niho nastroje ten obchodni den,
ve kterém dojde k vzajemnému piifazeni ptislusSnych odpovidajicich proti-pokynt, a

v

nikoli den pozdé&jsi, jak je obvyklé na jinych trzich investi¢nich nastroja.

§7
Zvlastni pravidla
1) Pro uspokojovani pokynd tykajicich se dluhopisi se zvlastni pravidla tykaji
zejména:

a) interpretace cenovych dispozic,

b) ptedobchodni validace K-pokynd,

c) vyhodnoceni pokynd,

d) uvefejiovani vysledkd aukénich kol.

2) Zékladni cenova dispozice je interpretovana tak, Ze pfisluSnou hranici
odpovidajiciho PCP tvofi trzni cena c, nikoli celkova cena C. Ve specialni cenové
dispozici I je limitni cena rovnéz interpretovana jako trzni cena c.

3) Piedobchodni validace K-pokynl je provadéna srovnanim validované castky s
disponibilnimi pené€znimi prostfedky na limitadfském uc¢tu vedeném u Fio banky, a.s.,
z n€hoZ ma byt K-pokyn financn€ vyporadan, pficemz v piipad¢ uspésné validace
dojde k zablokovani dostate¢ného objemu penéznich prostiedkll na limitafském uctu;

dostate¢ny objem penéznich prostfedki urcuje:

a) trzni cena ¢ vyjadiena zakladni nebo specialni cenovou dispozici I,
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b) PCV ke dni pievodu s tim, ze se pouzije nejvyssi hodnota PCV, které muze
byt dosazeno v celém intervalu mozné doby ucinnosti pokynu; U
standardizovanych dluhopist se stanovenou ctvrtletni lhitou splatnosti vynosu,
kde ucinnost pokynl zahrnuje vice nez jedno vynosové obdobi a kde vynos
nasledujiciho obdobi neni dosud stanoven, se pro stanoveni nejvys$si hodnoty
PCV pro nasledujici obdobi uvazuje % vynosu posledné¢ zndmého obdobi,
zvétSené koeficientem stanovenym RM-S, ktery bude uvetfejnén v Ozndmeni RM-

S o zafazeni dluhopisu na trh RM-S,

c) predpokladana cena odpovidajicich sluzeb RM-S s tim, Ze vySe této ceny se
stanovi na zdkladé ptedpokladu nejvyssiho mozného rozsahu uspokojeni pokynu
s ohledem na veli¢iny podle pismen a) a b).
4) Pii vyhodnoceni pokynt postupuje RM-S tak, ze vSude tam, kde pii svych
postupech pouzivd cenové Udaje dané zékladni cenovou dispozici nebo specidlni
cenovou dispozici I, dosazuje misto ceny C trZzni cenu c.
5) Kurzovni listek je k dispozici Gcastnikovi prostiednictvim aplikace EasyClient.

Béznému zakaznikovi je kurzovni listek k dispozici prostfednictvim ucastnika.

§8
Utinnost technickych podminek provozu

1) Tyto technické podminky provozu nabyvaji u¢innosti dne 1. 10. 2021.

V Praze dne 9. 9. 2021 Daniel Ditrich
provozni feditel
v zastoupeni feditele RM-SYSTEM,
¢eska burza cennych papirt a.s.
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Priloha €. 1 k TPP ¢. 12
Priklad 1:

M¢jme dvoulety dluhopis typu nTE charakterizovany témito parametry:

datum emise 18. listopad 2005,
datum splatnosti jmenovité hodnoty 18. listopad 2007,
data splatnosti vynosu 18. listopad 2006,

18. listopad 2007.

a) Necht je den pfevodu 30. listopad 2005. Vzhledem k tomu, Ze jesté nenastalo
datum splatnosti vynosu, zacatkem vynosového obdobi je datum emise, tedy 18.
listopad 2005.

Délka vynosového obdobi je 30 - 18 = 12 dni.

b) Necht je den pievodu 31. bfezen 2007. Vzhledem k tomu, ze 31. biezen 2007
nalezi do obdobi mezi dvémi daty splatnosti vynosu (18. listopad 2006 a 18.
listopad 2007), je zacatek vynosového obdobi prvni z téchto dat, tedy 18. listopad
2006.

Délka vynosového obdobi je: za listopad 2006: 30-18= 12 dni,
za prosinec 2006: 31 dni,
za leden 2007: 31 dni,
za unor 2007: 28 dni,
za biezen 2007: 31 dni
celkem: 133 dni

€) Necht je den pievodu 20. listopad 2007. Vzhledem k tomu, Ze 20. listopad
2007 patii do obdobi po poslednim datu splatnosti vynosu, je zacatek vynosového
obdobi den pfevodu, tedy 20. listopad 2007.

Délka vynosového obdobi je 20 - 20 = 0 dni.

Priklad 2:

M¢jme dvoulety dluhopis typu TE charakterizovany témito parametry:

datum emise 18. listopad 2005,
datum splatnosti jmenovité hodnoty 18. listopad 2007,
data splatnosti vynosu 18. listopad 2006,
18. listopad 2007,
TE 18. fijen 2006,
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18. fijen 2007.

a) Necht je den ptfevodu 1. listopad 2006. Vzhledem k tomu, Ze 18. fijna 2006
nastalo datum ex-kupon a nasledujici datum ex-kupon je 18. fijen 2007, zacatkem
vynosového obdobi je datum splatnosti vynosu spadajici mezi tato dvé data ex-
kupon, tedy 18. listopad 2006.

Délka vynosového obdobi je 1 - 18 = -17 dni.

Délka vynosového obdobi je zaporna pro vSechna data mezi datem ex-kupon (véetné

data ex-kupon) a nasledujicim datem splatnosti vynosu (bez tohoto data).

b) Necht' je den pfevodu 20. listopad 2007. Vzhledem k tomu, ze 20. listopad
2007 patii do obdobi po poslednim datu splatnosti vynosu, je zacatek vynosového
obdobi den prevodu, tedy 20. listopad 2007.

Délka vynosového obdobi je 20 - 20 = 0 dni.
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Priloha ¢. 2 k TPP &. 12
M¢jme dvoulety dluhopis typu nTE charakterizovany udaji:

datum emise 18. listopad 2005,
datum splatnosti jmenovité hodnoty 18. listopad 2007,
data splatnosti vynosu 18. listopad 2006,

18. listopad 2007.

a) Necht je den prevodu 30. listopad 2005. Vzhledem k tomu, Ze jesté nenastalo
datum splatnosti vynosu, zacatkem vynosového obdobi je datum emise, tedy 18.
listopad 2005.

TV =18.11.2005,

TP =30.11.2005,

A =30-min(18,30) = 30-18 =12,

B = (11-11-1+(2005-2005)x12)x30 = -30,

C =min(30,30)=30,

Tst = A+B+C =12 + (-30) + 30 = 12.

Standardizovana délka vynosového obdobi Tsr je tedy 12 dni.

b) Necht je den pievodu 31. biezen 2007. Vzhledem k tomu, ze 31. biezen 2007
nalezi do obdobi mezi dvémi daty splatnosti vynosu (18. listopad 2006 a 18.
listopad 2007), je zacatek vynosového obdobi prvni z téchto dat, tedy 18. listopad
2006.

TV =18.11.2006,

TP = 31.03.2007,

A =30-min(18,30) = 30-18 = 12,

B = (3-11-1+(2007-2006)x12)x30 = 90,

C = min(31,30)=30,

Tst = A+B+C =12 + 90 + 30 = 132.

Standardizovana délka vynosového obdobi Tst je tedy 132 dni. (Realna délka Tsk je

133 dni.)

€) Necht je den pievodu 20. listopad 2007. Vzhledem k tomu, Ze 20. listopad
2007 patii do obdobi po poslednim datu splatnosti vynosu, je zacatek vynosového
obdobi den pfevodu, tedy 20. listopad 2007.

TV =20.11.2007,
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TP =20.11.2007,

A = 30-min(20,30) = 30-20 = 10,

B = (11-11-1+(2007-2007)x12)x30 = -30,
C =min(20,30)=20,

Tst = A+B+C =10 + (-30) + 20 = 0.

Standardizovana délka vynosového obdobi Tst je tedy 0 dni.

10
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Priloha ¢. 3 k TPP &. 12
Priklad 1:
M¢jme dvoulety dluhopis typu nTE charakterizovany udaji:

datum emise 18. listopad 2005,
datum splatnosti jmenovité hodnoty 18. listopad 2007,
data splatnosti vynosu 18. listopad 2006,
18. listopad 2007,
jmenovita hodnota 1000 K¢,
ro¢ni vynos 10 % z jmenovité hodnoty dluhopisu.

a) Necht je den prevodu 30. listopad 2005. Vzhledem K tomu, Ze jesté nenastalo
datum splatnosti vynosu, zacatkem vynosového obdobi je datum emise, tedy 18.
listopad 2005.

TV =18.11.2005,

TP =30.11.2005,

TsT=12.

10
PCV = — x12=0,333(%)
360

10/100
PCV = x 12 x 1000 = 3,33 (K<)
360

b) Necht je den pfevodu 17. listopad 2006. Vzhledem k tomu, Ze je$té nenastalo
datum splatnosti vynosu, zacatkem vynosového obdobi je datum emise, tedy 18.
listopad 2005.

TV =18.11.2005,

TP =17.11.2006,

A = 30-min(18,30) = 12,

B = (11-11-1+(2006-2005)x12)x30 = 330,

C =min(17,30)=17,

Tst=A+B+C =12 + 330 + 17 = 359.

Standardizovana délka vynosového obdobi Tst je tedy 359 dni.

10
PCV = — x359=9,972(%)
360

11
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10/100
PCV =
360

x 359 x 1000 = 99,72 (K<)

c) Necht je den pievodu 18. listopad 2006. Vzhledem k tomu, Ze 18. listopad
2006 nalezi do obdobi mezi dvémi daty splatnosti vynosu (18. listopad 2006 a 18.
listopad 2007), je zacatek vynosového obdobi prvni z téchto dat, tedy 18. listopad

2006.
TV = 18.11.2006,
TP =18.11.2006,
Tst=0.
Standardizovana délka vynosového obdobi Tst je tedy 0 dni.

10
PCV =—x0=0(%)
360

~10/100
360

PCV x 0x1000 = 0 (K&)

Pro dluhopisy typu nTE je hodnota PCV nejvétsi pro den prevodu predchazejici dni

splatnosti vynosu. Je-li dnem ptevodu den splatnosti vynosu je PCV rovna nule.

12
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Priklad 2:
M¢jme dvoulety dluhopis typu TE charakterizovany udaji:
datum emise 18. listopad 2005,
datum splatnosti jmenovité hodnoty 18. listopad 2007,
data splatnosti vynosu 18. listopad 2006,
18. listopad 2007,
TE 18. fijen 2006,
18. fijen 2007.
jmenovita hodnota 1000 K¢,
ro¢ni vynos 10 % z jmenovité hodnoty dluhopisu.

a) Necht je den pievodu 17. fijen 2006. Vzhledem k tomu, Ze je$té nenastalo
datum ex-kupén, zac¢atkem vynosového obdobi je datum emise, tedy 18. listopad
2005.

TV =18.11.2005,

TP =17.10.2006,

A =30-min(18,30) = 12,

B = (10-11-1+(2006-2005)x12)x30 = 300,

C =min(17,30)=17,

Tst= A+B+C =12 + 300 + 17 = 329.

10
PCV = — x329=9,139(%)
360

10/100
360

PCV = x 329 x 1000 = 91,39 (K&)

b) Necht je den pfevodu 18. fijen 2006. Vzhledem k tomu, ze 18. fijna 2006
nastalo datum ex-kupon a nasledujici datum ex-kupon je 18. fijen 2007, zacatkem
vynosového obdobi je datum splatnosti vynosu spadajici mezi tato dvé data ex-
kupon, tedy 18. listopad 2006.

TV =18.11.2006,

TP =18.10.2006,

A =30-min(18,30) = 12,

B = (10-11-1+(2006-2006)x12)x30 = -60,

C =min(18,30)=18,

Tst = A+B+C =12 + (-60) + 18 = -30.

13
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Standardizovana délka vynosového obdobi Tst je tedy -30 dni.
10

PCV = — x (-30) = —0,833 (%)
360

~10/100

PCV x (=30) x 1000 = —8,33 (K¢)

€) Necht je den pievodu 18. listopad 2006. Vzhledem k tomu, ze 18. fijna 2006
nastalo datum ex-kupén a nasledujici datum ex-kupon je 18. fijen 2007, za¢atkem
vynosového obdobi je datum splatnosti vynosu spadajici mezi tato dvé data ex-
kupon, tedy 18. listopad 2006.

TV =18.11.2006,

TP =18.11.2006,

Tst=0.

Standardizovana délka vynosového obdobi Tst je tedy 0 dni.
10

PCV =—x0=0(%)
360

~10/100
360

PCV x 0x1000 = 0 (K&)

Pro dluhopisy typu TE je hodnota PCV nejvétsi pro den pievodu piedchazejici datu
ex-kupon. Je-li dnem pievodu den splatnosti vynosu je PCV rovno nule. V obdobi
mezi datem ex-kupon (v€etné tohoto data) a jemu odpovidajicim dnem splatnosti

vynosu (bez tohoto data) je PCV zdporné.

14



